

“守护斑马线”活动引来百余名市民参与,他们纷纷表示: 愿当孩子过马路的安全守护者

本报3月3日讯(记者 罗旭君 谭文佳) 本报与共青团淄博市委、市交警支队联合征集齐鲁志愿者“守护斑马线”活动,引来众多市民和学校的响应。截止到目前,已经有百余人报名参加。不少市民表示,愿意当学生过马路的安全守护者。

“我要报名参加,一定要给我留个名额。”3日一大早,市民陈先生就打来电话,他表示,守护斑马线活动非常好,能够提升大家的安全意识,尤其是学

校附近,车辆非常多,在车流中穿梭,不太安全,这样的活动可以让孩子们在穿过马路时多一份安全。

和陈先生一样,很多市民都表示非常愿意参加守护斑马线活动。张店兴学街小学、潘南小学、城中小学三所小学也积极响应,很多老师、家长也报了名。一位张姓家长说,她的孩子上二年级了,学校在市中心,车流量比较大,孩子自己上学她特别不放心,每次都来接孩子上下

学。“现在说让我们协助交警护送孩子过马路,我心里觉得暖暖的。不要说几天,就是天天来护送,我也愿意。”

“守护斑马线活动特别有意义,我报名参加,希望这个活动能一直持续下去。”城中小小学老师刘静说。潘南小学老师于江也报名参加了这次活动,“我们班里的孩子有一半的学生是自己上下学,上下学期间交通拥堵,孩子的安全存在很大的隐患,能参加这次活动觉得挺好。”

淄博阳光爱心公益群群主马先生表示,群里很多爱心人士非常愿意参加这次活动,希望通过这样的活动,能提高大家的安全意识,提升城市人的文明素质。

守护斑马线活动是本报与共青团淄博市委、市交警支队共同启动的活动,旨在通过对学校附近斑马线的守护,保护中小学生学习的安全。同时通过这个活动,增加城市人的行车礼让意识和安全意识,促进城市文明的进步。

“守护斑马线” 让放学路更安全 热线:13561668229

在3月5日学雷锋日到来之际,本报与共青团淄博市委、市交警支队联合征集齐鲁志愿者“守护斑马线”服务队,守护放学时过马路的小学生。

飞驰而过的汽车,成群活蹦乱跳的孩子,每到小学放学高峰期时,学校附近的这一幕幕场景总让人们揪心。当看到交通事故夺走生命时,守护住斑马线上孩子们的安全就显得那么重要。如果您希望在孩子上下学的路上充当“守护斑马线”的志愿者,欢迎参加到我们的活动中。

“守护斑马线”活动现征集志愿者,我们将守候在小学生学习过马路的路口,守护他们的安全。愿意参加活动的,请拨打本报热线电话13561668229报名。

保护孩子交通安全 要做到以下几点

- 1、让孩子认识和了解各种交通信号、标志、标线及交通安全常识,经常告诫孩子不要在街道上、马路上踢球、溜旱冰、追逐打闹以及学骑自行车。
- 2、让孩子不要在停车场内玩耍,游戏时尽量远离停靠的车辆,以免其突然启动而造成伤害。
- 3、家长要指导孩子在过马路时选择人行横道、过街天桥或是地下通道,不要横穿马路,也不要跨越街上的护栏和隔离墩,按照信号灯指示通过马路。
- 4、年龄较小的儿童过马路时,应该由成人带领,小学生上下学时,不可多人横排行走,推搡打闹,应在人行道上行走。在街上和马路上行走时,不要埋头看书或玩玩具。
- 5、对于骑自行车的儿童,应提醒其遵守交通规则,不要骑车带人,注意靠右侧行驶,不要在机动车道上行驶;不要多人并排骑行,也不要马路上相互追逐;下雨下雪天,最好不要骑自行车;骑车时,不要追车,不要抓住行驶的车辆。
- 6、家长们可给儿童戴上黄色或红色的帽子、红色的上衣、裤子或背上红色的书包等,其目的是提醒司机的注意,减少意外事故的发生。

本报记者 罗旭君 整理

儿童4类行为 易致交通事故

- 1、在马路嬉戏打闹
儿童有嬉戏的天性,他们在马路上也毫不顾忌,不注意避让车辆,全然不顾身边的车水马龙和突如其来的险情,极易引发交通事故。
- 2、坐车时头手伸车外
有的儿童坐在行驶的汽车里,习惯把手、头伸向车外;有的儿童坐在摩托车、电动车的后座上,或手舞足蹈或酣然大睡,更有儿童站在自行车后座上秀舞姿,这些行为都极易引发交通事故。
- 3、骑自行车上快车道
随着儿童慢慢长大到可以骑着自行车上道路行驶时,胆子也变大了,他们在道路上横冲直撞,闯红灯,争抢道路,个别小朋友甚至大秀车技,双手离把,这些行为极易引发交通事故。
- 4、翻越护栏横穿马路
儿童、青少年身材矮小且身体轻灵,当遇到道路交通护栏时,为图方便,过马路不走人行横道,有的攀越交通护栏,有的从交通护栏的空隙中钻过去,也容易导致交通事故。

本报记者 罗旭君 整理



一名学生在过马路时,晃动着红领巾提醒过往车辆减速。 本报记者 姜文洁 摄

学生过马路 家长心颤颤

不少学校呼吁,车辆见学生应主动减速避让

从车流中穿过马路,这是不少城区中小学放学时都能遇到的情况。记者3日在上下学时间对一些学校调查发现,虽然有交警和协警指挥,但依然还有一些车辆在学生们过马路的时候,不减速或不避让,给孩子们的安全带来一定的隐患。

本报记者 罗旭君

私家车堵了回家路

3日中午11时30分左右,张店城区一所小学门口停了很多车,都是来接孩子的。学校附近的停车位只有十几个,根本不够用的,有的家长甚至将车辆停在人行道上,这样很多放学的孩子无法从人行道上通过,只能走机动车道了。

“没办法,停不下车呀,接孩子要紧。”一位家长急急忙忙

锁了车往学校的地方奔去。各种车辆司机都“千方百计”挤到学校门口,乱停乱放、逆行、随意调头、争道抢行等现象比较明显,放学的孩子只能从这些车流的缝隙中穿行。

“有些接孩子的家长,是方便了自己,影响了其他的孩子。”一位走着接孩子的家长说。

一些车辆不避让学生

地处一些中心城区的学校,孩子要横穿马路,有时在车流中穿过,看起来不太安全。3日11时30分左右,张店城区一所学校的门口已经挤了近200名家长。“一想到孩子回家要横穿好几条马路,我放心不下,就天天来接她。孩子上四年级了,我接了孩子四年。”一位马姓家长说。

小学放学后,孩子们一起走出了校门,与家长汇合。记者看着表数了数,一分钟内这里有十几名小学生横穿马路。一些车辆看见学生过马路,友好地放慢了速度,等待学生通过;但也有车辆却似乎不太礼貌,从旁边直接开了过去,个别车辆甚至连车速都没减。



两名学生在家长的带领下过马路。 本报记者 姜文洁 摄

着急接孩子,忘记换拖鞋

中午放学时,在另一所学校门口,一位穿着毛衣、拖鞋的家长正抱着双臂站在校门口向学校里张望。“我家离学校近,步行也就5分钟,但中间隔着一条大马路,放心不下,每天都来接孩子放学。”这位家长说,中午在家正做饭,发现到接孩子点了,怕孩子过马路时出意外,急忙出门,竟然忘记换拖鞋了。

另外一位家长说,她家离学校很远,为了能每天来接孩子,她在学校附近租了个房子,中午来租的房子里

给孩子做饭,晚上再把孩子接回家。“每到放学,我心都揪起来,直到听到孩子到家给我打电话报平安才能放下。”

“车辆看到过马路的学生,应该主动减速避让。”一位小学老师告诉记者,“我们也特别想保证孩子们的安全,但学校将每个孩子都护送回家又不太现实,我们也很担心孩子的安全。如果可以,希望可以让更多的人参与到保护孩子安全,守护斑马线活动中来。”